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Χαιρετισμός 
του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού 

κ. Αντρέα Δημητρίου   
στο 12ο Παγκύπριο Παιδικό Φόρουμ ενάντια στο κάπνισμα 

 ΚΕΝΘΕΑ,  ΠΟΕΔ και Δήμου Αγίας Νάπας 
 

Σάββατο, 24 του Μάη 2008, ώρα 10.00π.μ.,   
Δημοτικό Μέγαρο Αγίας Νάπας 

 

 

Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνω χαιρετισμό στο 12ο Παγκύπριο Παιδικό Φόρουμ Ενάντια 

στο Κάπνισμα, που διοργανώνει το Κέντρο Ενημέρωσης για τα Ναρκωτικά και 

Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΝΘΕΑ), σε   συνεργασία με την Παγκύπρια 

Οργάνωση Ελλήνων Δασκάλων (ΠΟΕΔ ) και το Δήμο Αγίας Νάπας.  

 

Εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια στους διοργανωτές, για την πρωτοβουλία  τους να 

καθιερώσουν το Μαθητικό αυτό Φόρουμ, σε ετήσια βάση, το οποίο επιτελεί έναν πολύ 

σημαντικό ρόλο στην ενημέρωση, διαφώτιση και ευαισθητοποίηση των παιδιών μας σε  

θέματα πρόληψης των εξαρτησιογόνων ουσιών, ανάμεσα στις οποίες μπορούμε σίγουρα 

να συμπεριλάβουμε σήμερα και το κάπνισμα.  

 

Γιατί δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι οι άνθρωποι που καπνίζουν συστηματικά 

αποκτούν σταδιακά μια ισχυρή εξάρτηση από το τσιγάρο, με αποτέλεσμα να 

καταστρέφουν σταδιακά την υγεία τους και να πεθαίνουν αρκετοί από αυτούς από τον 

καρκίνο των πνευμόνω,  του φάρυγγα και γενικότερα του αναπνευστικού συστήματος.  

 

Η μικρή μας  πατρίδα Κύπρος, αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, περιλαμβάνεται στον 

κατάλογο των ευρωπαϊκών χωρών με τους περισσότερους καπνιστές, γεγονός που δεν 

πρέπει να μας αφήνει αδιάφορους. Οφείλουμε όλοι να είμαστε σε διαρκή εγρήγορση, 

ώστε εσείς τα παιδιά και  οι νέοι μας, οι αυριανοί πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας 

και της Ευρωπαϊκής Ένωσης να αποκτήσετε την αναγκαία ευαισθησία σε θέματα υγείας 

και σε θέματα πρόληψης.  
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Μέσα σε αυτά τα πλαίσια εντάσσεται και το 12ο  Παγκύπριο Παιδικό Φόρουμ ενάντια 

στο κάπνισμα, την έναρξη του οποίου με χαρά κηρύσσω σήμερα. Καλωσορίζω όλους 

εσάς αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες της πέμπτης και της έκτης δημοτικού σχολείου, 

από όλη την Κύπρο, που συμμετέχετε στο συνέδριο με τους δασκάλους σας, και είμαι 

βέβαιος ότι πολλά  έχετε να μάθετε και να ωφεληθείτε από τη συμμετοχή σας στη 

σημαντική αυτή δραστηριότητα.  

 

Μέσα από τις εισηγήσεις που θα ακουστούν και τις συζητήσεις που θα κάνετε θα 

διαφανούν χωρίς αμφιβολία όλες οι αρνητικές συνέπειες του  καπνίσματος, το οποίο θα 

πρέπει να αποφύγετε και σε καμιά περίπτωση να μην αποτελέσει δική σας επιλογή ή 

καταφυγή. Είναι μια βλαβερή και επικίνδυνη συνήθεια που σε τίποτε δεν ωφελεί, αλλά 

θέτει σε κίνδυνο την υγεία μας και τη ζωή μας, που είναι ό,τι το πιο πολύτιμο δώρο που 

μας έδωσε ο Θεός, το οποίο οφείλουμε να προστατέψουμε και να διαφυλάξουμε.  

 

Με αυτές τις σκέψεις κηρύσσω την έναρξη των εργασιών του 12ου Ετήσιου Παγκύπριου 

Παιδικού Φόρουμ Ενάντια στο Κάπνισμα, συγχαίρω και πάλις τους διοργανωτές και 

εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες σας.  

 


